
 إعداد: ذ. الحسین عدي                     تمرین في  الفیزیاء النوویة
) .عندما تلتقف نواة الفضة 107نرسل سیلا من النوترونات البطیئة على عینة من الفضة تحتوي فقط على ذرات الفضة (النظیر

Ag  107  نوترونا ، تتكون نواة الفضةAg  810  نواة الفضة .Ag  810 عدة تحولات نوویة تت تلقائیا حسب نظیر مشع، یتف
 .معطیات: β  +و    β -،بانبعاث دقائق
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 التقاف نوترون -1
 اللذین یمكنان من كتابة معادلة التفاعل النووي   ظاذكر بقانوني الانحف -1-1
 .نلنوتر و 107اكتب معادلة التفاعل النووي لالتقاف نواة الفضة  -1-2
 تفتت نوى الفضة  -2

 مع كتابة رمزیھما . β  +و    β -الإشعاعیةعثة خلال الأنشطة بذكر بطبیعة الدقائق المن -2-1
 النوویة. لھذه التحولاتاكتب معادلتي التفتت النووي الموافقة  -2-2
 .108نشاط عینة مشعة لنوى الفضة -3

 .  tعدد النویدات المتبقیة عند اللحظة    N. و  t =0sاللحظة عند  108من نویدات الفضة   N0نعتبر عینة مشعة تحتوي على 
 ذكر قانون التناقص الإشعاعي  -3-1
 . 2/1t النصفتعریف عمر  أعط -3-2
 λ.وما وحدة 2/1t النصفعمر  تة الإشعاعیة وبالثاλالعلاقة بین   أعط -3-3
 الذي یمثل عدد التفتتات في الثانیة .  A =- dN/dt   العلاقةنعرف نشاط عینة مشعة  -3-4

 .                        2/1tصغیرة جدا بالنسبة ل  t  Δللتفتتات خلال مدة زمنیة   1nقیاس العددالمشعة ب ونحدد نشاط العینة
 . t  Δ / 1n  =Aولدینا إذن:   
 λN   A =بین أنھ یمكن التعبیر عن نشاط عینة مشعة بالعلاقة :-3-4-1
 . λوt و N0 و t  Δبدلالة  1nعبر عن  -3-4-2
 .λوt و N0 و t  Δبدلالة  اریتم النیبیريغاللو )1n ln(استنتج تعبیر -3-4-3
 108عمر النصف لنواة الفضة  -4

للتفتتات المحصل  1nوقیاس العدد  3تجریبیا .اعتمادا على النتائج النظریة للسؤال 108نرید تحدید عمر النصف لنواة الفضة 
 .s 20. نعید ھذه القیاسات كلs t= 0.5  Δلال المدة الزمنیة علیھا خ

 یلخص الجدول التالي النتائج المحصل علیھا.
 t s 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 ب

1n 542 498 462 419 390 353 327 301 273 256 230 216 
 ن ، كالتالي:بدلالة الزم )1n ln(بواسطة مجدول یمكن  تمثیل منحنى تطور 

 2-4-3یة لسؤال ضة الریاغھل التمثیل المیاني یوافق الصی -4-1
 .N0 و λحدد مبیانیا  -4-2
 .2/1tاستنتج  -4-3

 



 
 
 


